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Конспект сюжетно-ролевой игры «Поездка в театр»
в старшей группе № 8 «Капитошка»

Цель: формировать умение применять в игре полученные раннее знания об окружающей жизни.

Задачи:
Обучающие:
- закреплять представление детей о театре;
- совершенствовать умение самостоятельно создавать для задуманного сюжета игровую обстановку;
- формировать положительные взаимоотношения и культуру поведения в общественных местах.
Развивающие:
- развивать диалогическую речь детей;
- развивать умение детей разыгрывать спектакль по знакомой сказке «Под грибом»;
- продолжать расширять и закреплять знания детей о работе в театре.
Воспитательные:
- воспитывать уважение к труду работников театра;
- воспитывать дружеские взаимоотношения в коллективной игре.

Предварительная работа: беседы о театрах, о правилах поведения в общественных местах, чтение сказки В. Сутеева «Под грибом», совместное изготовление атрибутов для игры, инсценировка фрагментов сказок.

Словарь:
· Активный: театр, артисты, кассир, контролер, декоратор, костюмер.
· Пассивный: афиша, аплодировать, администратор.

Материал и оборудование: письмо, приглашение на представление, афиша, руль, сумка и билеты для кондуктора, маски для драматизации, касса, билеты на спектакль, цветы, декорация леса.

Игровые роли: почтальон, водитель, контролер, администратор, кассир, костюмер, артисты, декоратор, продавец цветочного ларька, буфетчица, зрители.

Ход игры
Дети играют в настольно-печатные игры. Воспитатель подзывает ребенка, и предлагает сыграть роль почтальона. Ребенок надевает форму почтальона. Стук в дверь.
Почтальон: Здравствуйте, ребята! Это группа «Капитошка»? Вам заказное письмо. Получите и распишитесь. (Почтальон отдает детям письмо, воспитатель расписывается в документах) 
Дети: Спасибо!
Почтальон: До свидания»
Почтальон уходит, снимает форму и присоединяется к детям.
Воспитатель: Давайте посмотрим, что же написано в письме. (Дети открывают конверт и достают пригласительный билет и афишу)
Воспитатель: Что это? (афиша)
Воспитатель: Как вы думаете, для чего нужна афиша? (из афиши мы можем узнать что за спектакль состоится в театре, когда и в какое время).
Воспитатель: А как называется то учреждение, где идут спектакли?
Дети: Театры.
Воспитатель: Итак, нас приглашают в театр на спектакль «Под грибом», который состоится сегодня в 10.00 часов. Нам необходимо немедленно отправиться в театр, чтобы не опоздать на представление.
Воспитатель: Город у нас большой, пешком очень далеко, можем опоздать. На чем можно отправиться в театр? (на автобусе)
Воспитатель: Хорошо, доедем на автобусе. Водителем автобуса будет Андрей Б., а кондуктором будет Аня Б. Проходите и готовьте автобус к поездке. (Андрей и Аня строят автобус из стульев, берут руль и сумку кондуктора)
Воспитатель: Пока наш автобус еще не подъехал, давайте вспомним правила поведения в общественном транспорте. (не бегать, не прыгать, держаться за поручни, нельзя громко разговаривать, мусорить)
Воспитатель: А вот и наш автобус. (Дети занимают места, покупают билеты у кондуктора)
Водитель: Осторожно, двери закрываются! (играет музыка «Песенка веселых друзей».) Остановка «Театр». Осторожно, двери открываются. Уважаемые пассажиры не оставляйте свои вещи в салоне автобуса. Будьте внимательны, двери закрываются.
Воспитатель: Ну вот мы и подъехали к театру. (водитель и кондуктор присоединяются к детям)
Воспитатель: Ребята, скажите, кто отвечает за работу всех сотрудников театра и за порядком в театре? (директор, администратор). Я предлагаю роль администратора взять на себя.
Воспитатель: Ребята, давайте разберемся, кто же еще работает в театре? (артисты, кассир, контролер, декораторы, костюмеры)
Воспитатель: Какие обязанности выполняет контролер? (ставит стулья в ряды, вешает на них номера, проверяет билеты у зрителей, помогает найти им место) 
Воспитатель: Контролером сегодня будет Егор. Пожалуйста, иди готовь свое рабочее место. 
- Ребята, что нам нужно, чтобы попасть на просмотр спектакля? (билеты). Кто продает билеты? (кассир). Кассиром сегодня будет Таня. Иди, пожалуйста готовь свое рабочее место.
- Ребята, кто готовит костюмы и помогает артистам переодеваться? (костюмер)
- Я предлагаю на роль костюмера Яну Сергеевну. 
- Без кого не может быть театр и почему? (без артистов, они показывают спектакль) Актерами сегодня будут Андрей, Даша, Катя, Матвей. Идите пожалуйста готовьтесь. 
- А кто готовит декорации к спектаклю? (декораторы). Декораторами сегодня будут Кирилл и Саша. Идите, готовьте пожалуйста декорации.
- Ребята, как можно отблагодарить артистов? (аплодисментами, цветами, крикнуть «Браво!»). Где мы возьмем цветы? (в цветочном ларьке). Значит, нам нужен еще продавец цветов. Им будет Алена.
- А как вы думаете, чем мы можем занять свободное время до начала спектакля? (посидеть в фойе, прочитать программку, пройти в театральный буфет).
- А как называется человек, который работает в театральном буфете? (буфетчица).  Буфетчицей сегодня будет Варя. Иди готовь свое рабочее место.
- Ребята, как называется работник театра, который отвечает за безопасность? (охранник). Охранником будет Игорь.
- А мы с вами будем зрителями.
Воспитатель: Пока ребята готовят рабочие места, давайте вспомним, как нужно вести себя в театре?
Дети: Не шуметь, не кричать, разговаривать тихо, вежливо, не бегать, мусор бросать в мусорные корзины.
[bookmark: _Hlk29761371]Воспитатель: Правильно. Театр – это культурное учреждение и вести себя там нужно культурно.
Воспитатель: Итак, все готовы? Теперь мы с вами можем заходить в театр.
(Дети покупают билеты, предъявляя билеты билетёру. В фойе читают журналы, рассматривают фотографии, идут в буфет, пьют чай, кофе и т.п.)
После первого звонка двери в зрительный зал открываются, зрители начинают занимать в зале места в соответствии с билетами, где указаны ряд и место.
После второго звонка к ним присоединяются кассир, буфетчик, билетер, охранник, продавец цветов.
Внимательно слежу за игрой и, в случае необходимости, советом или своим участием оказываю помощь в той или иной ситуации.
Воспитатель: Что нужно сделать, чтобы спектакль начался? (хлопать, аплодировать)
Дети аплодируют, и после третьего звонка, начинается представление.
Воспитатель: Мы рады приветствовать вас в нашем театре. И сейчас мы представляем вашему вниманию сказку «Под грибом». Итак, мы начинаем. (открываю занавес)
Дети – артисты показывают спектакль.
Воспитатель: Приглашаю всех артистов на поклон. (зрители кричат «Браво!», хлопают и дарят цветы)
Воспитатель: Ребята, потихоньку выходим из зала. Нас уже ждет автобус.
Дети садятся в автобус, покупают билеты)
Водитель: «Осторожно, двери закрываются!» (играет музыка, автобус везет детей в детский сад).
Водитель: Остановка «Детский сад». Осторожно, двери открываются.
Воспитатель: Вот мы и доехали до детского сада.
- Ребята, где мы с вами побывали?
- А как называется сказка, которую мы смотрели?
- Кто из артистов вам больше всего понравился?
- А мне очень понравилось, как вы играли, хорошо справились со своими ролями, были вежливы, правильно вели себя в общественных местах. В следующий раз, когда вы будете играть в эту игру, вы поменяетесь ролями. Вы добрые, дружные. А это самое главное.

